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Gedächtnisprotokoll: Gemeinderatssitzung vom 24.05.2023 / 19:00 Uhr 

 

Nachfolgend wollen wir Ihnen gern einen kurzen Überblick über die Ergebnisse der 

Gemeinderatssitzung vom 24. Mai 2023 analog der Agenda geben: 

 

Pkt. 1 / Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der letzten GR-Sitzung 

Es liegen keine Einwände vor, das Protokoll gilt als freigegeben. 

 

Pkt. 2 / Auftragsvergabe - Jubiläumsbaum 

Bericht durch Umweltgemeinderat Wolfgang Trausinger. 

Durch die Firma MGG wurde ein Angebot für den Jubiläumsbaum über € 613,75 gelegt. 

Hierbei handelt es sich um den Baum des Jahres, eine Eberesche. Der Baum soll im Zuge des 

Pflanzfestes im Herbst (genauer Termin folgt) im Jubiläumspark/Obstgarten gesetzt werden.  

(Einstimmig angenommen) 

 

Pkt. 3 / Unterfertigung des Kassenkreditvertrages 

Aufgrund der Anpassung an den Voranschlag wurde von der Raiba Region Schwechat ein neues 

Angebot ausgearbeitet. 

Höhe des möglichen Kassenkredites der abgerufen werden kann: € 627.300,00 

Der Kassenkredit wurde die letzten Jahre nicht benötigt und nicht beansprucht. 

(Einstimmig angenommen) 

 

Pkt. 4 / Abschluss eines Mietvertrages – Kastl Greissler 

Wie bereits in den vergangenen GR-Sitzungen besprochen, wird nun der konkrete Mietvertrag für die 

Errichtung und Betreibung von Bgm. Jechne zur Gänze allen Gemeinderäten wiedergegeben. Um in 

Mitterndorf wieder zumindest eine Versorgung eines kleinen Nahversorgers (KastlGreissler) anbieten 

zu können und vor allem für die älteren Mitmenschen in Mitterndorf eine Versorgung, in der eigenen 

Ortschaft, zu ermöglichen. Vorsitzende Bgm. Jechne stellt den Antrag, den Abschluss des 

Mietvertrages zuzustimmen. 

(Mehrheitlich durch 14-SPÖ und 1-FPÖ angenommen, 

Stimmenthaltung 3-ÖVP) 
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Pkt. 5 / Beschlussfassung – Investitionen zur Grundnahrungsmittelsicherstellung 

Aufgrund der Schließung des Adeg-Marktes wurde nach einer Alternative gesucht. Mit dem „Kastl-

Greissler“ wurde nach zahlreichen Gesprächen, relativ rasch, eine Lösung gefunden. Dafür müssten 

seitens der Gemeinde Investitionen getätigt werden. Ein Angebot für die Anschaffung von zwei 

Verkaufscontainern konnte von der Firma „Der Kastl Greissler“ eingeholt werden. Die Anschaffung mit 

allen notwendigen Arbeiten (Unterbau, Installationen etc.) beläuft sich auf einmalig rund € 90.000. 

Der Franchise Partner, der den Greissler betreut, wird monatlich eine Miete für die Nutzung der 

Verkaufscontainer bezahlen. Es werden ab spätestens Herbst wieder die Lebensmittel, die den 

täglichen Bedarf abdecken sollen, in der eigenen Ortschaft angeboten. Aufstellung im Zentrum – auf 

dem freien Grundstück neben der Volksschule. 

Vorsitzende Bgm. Jechne stellt den Antrag, den Abschluss der wichtigen Investitionen zur 

Grundnahrungsmittelsicherstellung zuzustimmen. 

 

(das ist die Variante mit einem Verkaufscontainer, in Mitterndorf erhalten wir zwei davon) 

(Mehrheitlich durch 14-SPÖ und 1-FPÖ angenommen, 

Stimmenthaltung 3-ÖVP) 

 

Pkt. 6 / Verordnung über die Anpassung der Kanalbenützungsgebühr 

Nachdem die Verordnung der Kanalbenützungsgebühr das letzte Mal im Dezember 2015 im 

Gemeinderat behandelt und beschlossen wurde, war eine Adaptierung des Einheitssatzes von € 2,99 

auf € 3,14 in der neuen Verordnung vorbereitet. Die Steigerung entspricht exakt 5%, ab Juli 2023. 

(Einstimmig angenommen) 
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Pkt. 7 / Personalangelegenheiten 

Wurde im nicht-öffentlichen Teil behandelt 

 

Pkt. 8 / Allfälliges 

• Bgm. Jechne berichtet dem Gemeinderat über das Gespräch mit den Pfarrverantworltichen 

bezüglich der Anfrage seitens der Gemeinde Mitterndorf – Ankauf des Pfarrhofes und der Liegenschaft. 

Bei diesem Gespräch wurde nach rund 1,5-jährigen Verhandlungen bzw. Schriftverkehr festgehalten, 

dass die Erzdiözese Wien kein Interesse hat, die Liegenschaft samt Pfarrhof zu veräußern. Die 

Bemühungen von Seiten der Gemeinde, im Zentrum eine weitere Liegenschaft zu erwerben, sind in 

diesem konkreten Fall negativ verlaufen. 

 

• Bgm. Jechne bedankt sich bei GR-Kollegen Cech über die Anregung für weitere 

Verkehrsmaßnahmen im Bereich der Hofwiese, bedingt durch Bodenmarkierungen, die auf einen 

langsameren Verkehr abzielt, und gibt die Behandlung des Themas an der Verkehrsausschuss, an GR 

Röhrer Dominik, weiter. 

 

• Vorabbericht von GGR Hammer über die am 23.05.2023 durchgeführte 

Kindergartenausschusssitzung. Definitiv wird das Ergebnis bei der nächsten Gemeinderatssitzung 

behandelt. Mehrere Themen wurden behandelt, ein größeres Thema ist die im NÖ Landtag 

beschlossene Kindergartenoffensive und damit verbunden der mögliche Neubau von 

Kindergartengruppen. 

 

• Bericht durch GGR Röhrer Johann über den aktuellen Stand der Installierung eines 

Blasmusikunterrichts. An dem Thema ist Bgm. Jechne, GGR Sollak und GGR Röhrer seit einigen 

Monaten intensiver beschäftigt. Weitere Gespräche folgen und der Gemeinderat wird laufend über 

den Stand der Dinge informiert. 

 

 

Die Sitzung wurde vom Vorsitzenden, Bürgermeister Jechne, um 21:06 Uhr geschlossen. 

 

 

Die SPÖ – Mitterndorf informiert Sie über aktuelle Themen  

rasch und transparent! 


